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YBA’KAEMH YYEHHIIH,

TectpT chappka 20 3amaym MO MaTeMaTHKa. 3aJadyuTe ca JiBa BHJA: C H30Mpaem
OTTOBOp C YETHUPHU BB3MOKHOCTH 32 OTTOBOP, OT KOUTO CaMO €/IMH € MPABUJIHUAT, U C KPAaThK
CBOOOJIEH OTTOBOD.

OTtroBopute 0TOENSI3BATE ChC CUH IBAT HA XMUMHUKAJIKaTa B JIMCTA 32 OTTOBOPH, a He
BbPXY TECTOBATA KHUKKA.

Mo:keTe 1a padoTuTe U BHPXY TECTOBATA KHUKKA, HO HAIOMHSIMe, Ye JUCTHT 3a
OTIOBOpPH € O(PUMUUAJIHHMAT [JAOKYMEHT, KOWTO mme ce_ ouenssa. [lopagm ToBa e
3a1bJIKUTEIHO NPaBUJIHHTE cnopex Bac orrosopu-ga. or0ejqsi3BaTe BHUMATE/IHO B
JINCTA 32 OTTOBOPH.

3a ma orOenexuTe CBOSI OTTOBOP, CpEIly HOMepa Ha ChOTBETHATA 3ajada 3adyepTanTe
cbc 3HaKa X OykBaTa Ha u30paHus otT Bac oTroeop:

® R ® ©

AKO ciell ToBa IPELEHUTE;, Y& TbPBOHAYAIHUAT B OTrOBOp HE € BEpEH, 3allbIHETE
KpBI'YeTO C IPELIHUsl OTTOBOp U 3auepTaiiTe chC 3Haka X OyKBaTa Ha Jpyr OTIOBOpP, KOWTO

IpueMare 3a BEPCH.
® W W O

Hanpuwmep:

3anomHere! Karo neiicTBUTe/IeH OTrOBOP HAa ChOTBETHATAa 3ajJaya ce mnmpueMa
caMo0 TO3M, YuATO OyKBa e 3a4epraHa cbc 3Haka X. 3a Bcsika 3ajgada TpsiOBa ga e
oT0eJIfA3aH He MoBeYe 0T eIMH AeiiCTBUTEJIeH OTTOBOP.

3a Bcsika OT 3a/la4yuTe ChC CBOOOJEH OTrOBOP B JIKCTAa 32 OTTOBOPU € OCTaBEHO
npasHo MscTo. M3mos3BaiiTe TOBa MACTO, 3a J1a 3aMMIIETE CBOSI OTrOBOpP. AKO CieJ] TOBa
MpeleHnTe, Y€ 3alUCaHUAT CBOOOJEH OTrOBOp HE € TpaBWUJIeH, 3aJpacKaiiTe To C
XOpHU30HTAJIHA YepTa W 3aMHMIIeTe HaJl HEro OTTOBOPa, KOUTO criopen Bac e mpaBusieH.

UepTexkuTe B TecTa ca camo 3a wioctpanus. Te He ca HadepTaHu B Mamiab u He ca
HpenHa3HaquH 3a }ll/lpeKTHO I/13M€pBaHe Ha OBJIDKUHU U BIJIN.

Bpeme 3a paboma —60 munymu.

I1OKEJIABAME BH YCIIEIIIHA PABOTA!



3AJAYHU C U3BBUPAEM OTT'OBOP

1. CroitHocTTa Ha U3pasa 3—(2,5—a) npu a =-1,5 e:
A)7
b) 4
B) 2
N-1

2. CroitHOCTTa Ha M3pa3a 25° —2.75.25+ 75 e paBHa Ha:
A)-100?
B)-50°
B)(-50)°
I)(-100)’
3. M3pazwT xy—2x%y+xy? € ThKIECTBEHO PABEH Ha:
A) xy(1-2x+xy)
b) xy(1-2x+y)
B) xy(=2x+y)
) xy(2xy)

4. Upes unrepBaia [—3; + oo) CCIPEICTABAT PEIICHUATA HA HEPABEHCTBOTO:

A) 2x=6
b) 2x<—6
B)—2x<6
I —2x<6

5. Ha ugeptexa CL(L € AB) u AM (M € BC ) ca pryionoyioBsmu Ha aABC U ce mpecuyar

B Touka O. Toukara O Jexu HA:

C
A) menuanata kbM ctpaHara AC 4
b) Bucounnara kpM ctpanara AC J‘

B) paBHM pascrosiHus oT ctpanute Ha AABC A / B

I') paBHM pa3crosiHus OT BbpXxoBeTe HA AABC



6. EnHa oT cTpaHWTE HAa TPUBI'BIHUK € 6 cm. [[pyrute qBe CTpaHW HA TPUBI'BIHUKA MOXKE
Jia ca C IbJDKHHU:
A)2cmu 3cm
b) 2cm u 4cm

B) 3cm u 4cm

N6 cmu 12cm /{
: D/ C
7. Haueprexa ABCD e ycnopeanuk. Msapkara Ha <BCM e:
A) 45° A@

A

B) 70°
T) 90°

8. B 60 rpama HekTap ce chabpxkat 42 rpama 1mioa. Kosko nporenta e mioast B 300 rpama
OT ChINUA HEKTap?

A)21%

b) 42%

B) 70%

') 90%

9. Hamanux 6 mbTH €CTECTBEHOTO YHCIIO M W MOJyYHUX YUCIO, TO-ToisiMo ot 1,8 . Haii-

MaJIKOTO 4YHUCJIO n, 3a KOCTO TOBA € BAPHO, C:
A) 1
B) 10
B) 11
I) 12

10. KopensT Ha ypaBHenueTo x(x—3)=x"+3 (x—%j e:
A) 6
1
B) —
) 6

1
B)——
)6

) -6



11. Kopenute Ha ypaBHEHHETO |x|— §|x| =2 ca

A) -1nl
b) 3u3
B) 2
rNn o

12. CO60pbT Ha 1Ba OT BIJIUTE, IOJYYCHH MPU MTPECUIAHETO HA JBE MIPaBU

e 150°. Te3u Bram ca ¢ MEpKHU:

A)30°u 120°
B) 75° u 75°
B) 65° u 85°
r)70° u 70°

13. 3a paznoctpanaute aAABC u aMNP Ha dyepTexa € TajicHo,

ye CH(H e AB) u PD(D € MN) Ca CbOTBETHU

Bucounnu. Ako CH = PD u <HCB = <DPN , 10

AABC = MNP , aKo: A
A) <ACH = <DMP
b) «<MNP =<«CAB
B) AC =MP
I’ MN=CB

14. 3a aABC Hauyeprexxa Toukara M € OT cuMeTpajiaTa Ha C

ctpaHata AC, Toukara P € OT cUMeTpajiara Ha

ctpanatra BC u CH (H € AB) € BUCOYMHATA KbM
A

N

ctpaHata AB . Axo nepumerbpbT Ha aAMPC ¢

32cm u CH = 6¢cm , muiieto Ha AABC e paBHO Ha:

A) 48 cm®
B) 96cm®
B) 192cm’
') 384 cm’

M\ 24



15. ‘briononossiara AL(L e BC ) Ha <XBAD Ha ycHnopegHuka ) C

ABCD npecuua npoabikeHueTo Ha ctpaHata DC B Touka P . Ako

toukata Le cpenata Ha BC u DP =10dm, To nepuMeTbpbT Ha

YCIIOpEIHUKA €:
A) 30dm
B) 20dm A
B) 15dm
) 10dm

16. B enna ¢upma uma x ciyxkutenu ¢ S005B. MeceuHa 3aruiata, a BbB BTOpa ¢upma

CIIYXKUTCIIUTEC Ca y C€ MCECCHHaA 3aluiaTta 450 nB. Cpe;[HaTa MeceyHa 3amata N Ha

~(500x+450y)

CIly)KHUTeNuTe OT JaBeTe pupmu ce onpexaens ¢ popmymnara N B Konko e N,
Xty

aKo B MbpBaTa pupMa CIyKUTEIUTE ca TPUMa, a BbB BTOPATA. T€ ca 1Bama’
A) 450 nB.
b) 460 ns.
B) 480 nB.
I') 490 nB.

OTtrosopure Ha 3axa4yu 17.—20. 3aiiumere Ha CLOTBETHOTO MSICTO B JIJUCTA C OTroBopu!

3AJAYHU CbC CBOBOJAEH OTT'OBOP

17. Ako a—b =3 u ab=10, konko e cToitHOCTTa Ha u3pasza a’ +b* ?

18. Ha uepresxxa CL(L € AB) e vraononossima B aABC u LP 1 AC, a
LQ 1 BC. Toukure P u Q cartakuBa,ue CP =2AP, a CO=0B. P

L

BbB BTOpaTa KOJIOHa Ha Ta6J'II/II_IaTa 3alMUIICTC MPOIMYCHATUA TCKCT TaKa, Y€ BCAKO

TBBPACHUC J1a OTTrOBapsA Ha JAHHUTEC OT YCPTCIKaA.

A) aALPC =a........



b) Bucounnara LQ B aLBCe................ kbM BC ue ............ Ha cTpaHata BC

B) Cnopen ctpanute cu TpubI'bdHUKBT CLB € .......

I') JIunieto Ha aALC ce oTHacst KbM JHIETO HA ABLC KakTo ....:.......

19. [Tonutanu Mapus Ha KOJIKO TOAMHH €, a T OTTOBOPUIIA:

— Cera cpM /Ba IITH MO-TOJIAIMA OT Opatdyero MH. ['oAMHMTE, HA KOUTO € Mailka MH
cera, 1€ MOJy4yuTe, KaTO KbM MOWTE TOJUHM NMPUOaBUTE 9 U YJIBOUTE IMOIYUECHUS
pesyntat. Cera 6aba Mu ¢ Ha 64 ronuHu M € Ouia Ha 18 roaWHM, KOTAToO € pojauIia
MaiiKa MHU.

Ha xonko rogunu ca cera 6patuero Ha Mapusi, Mapus u HeliHaTa Maiika?

3anuiiere cpelry BCeKU roJIMHUTE MY .

20. Ha amarpamara e mokaszad OposiT Ha MPOAAJICHUTE JIEKH aBTOMOOMIIN OT €JHa aBTOKBIIA

IIpe3 MECCUUTE aIlpunll, Maﬁ, FOHH U IOJIN.
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OTroBopuTe Ha IOCTaBEHUTE 4 BHIIpOCaA 3aIUIIETE CPEIly ChOTBETHAaTa UM OykBa A), b),
B)ul).
A) B kol oT MecenuTe HapacTBaT ABOMHO MPOJKOUTE HA ABTOMOOWIIN CIIPSMO TPETHHS
Mecen?
b) KakBa vact ot oOuiust Opoit mpogaieHn aBTOMOOMIIN 32 YETUPHUTE Mecela ca Te3H, KOUTO
ca MpojaJeHu npe3 Mecel] anpui ?
B) Kaksa e cpennaTa MeceuHa npojax6a Ha aBTOMOOMIIM B aBTOKbBILIATa 33 EpHUojia Mai —
10u?
I') C konko nmpolieHTa € HapacTHaJIa IpoAak0aTa Ha JIEKHM aBTOMOOWIIH 1Pe3 Mecel] FoJIU

CIIPSIMO Mecell FOHU?



